

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

**Басманцева Дмитрия Викторовича «Провинциальное и уездное
воеводское управление на территории Чувашии в XVIII веке»,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Диссертационное исследование аспиранта Д.В. Басманцева посвящено актуальной проблеме, связанной с изучением одного из аспектов истории российской государственности и государственного управления в стране. Успешное выполнение поставленной цели и задач диссертационной работы базируется на профессионализме автора и его квалифицированности, приобретенных Д.В. Басманцевым за годы учебы на историческом факультете и в аспирантуре Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, работы в Чувашском государственном институте гуманитарных наук.

В течение ряда лет по теме диссертационной работы соискатель Д.В. Басманцев последовательно и кропотливо вел поиск документальных материалов в архивах и библиотеках Москвы (РГАДА), Санкт-Петербурга (РГИА и ОР РНБ), Чебоксар (ГИА ЧР и НА ЧГИГН), Ульяновска (ГА УО) и Нижнего Новгорода (ЦА НО). Им введен в научный оборот значительный массив архивных документов центральных и местных государственных учреждений из более 40 фондов и личных коллекций. Результаты проведенного исследования нашли апробацию в выступлениях автора с докладами на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях, а также в 13 публикациях, в том числе в 4 рецензируемых журналах ВАК при Минобрнауки России.

Актуальная и впервые разработанная Д.В. Басманцевым в его диссертации проблема имеет высокую научно-теоретическую значимость. В ней автору удалось решить вопросы организации и деятельности местных государственных учреждений в период развития российского абсолютизма,

выявить особенности функционирования воеводских органов управления на территории Чувашии в XVIII века со сложным социально-сословным, многонациональным и поликонфессиональным составом населения. Соискателю впервые удалось раскрыть неизученные аспекты рассматриваемой темы в региональной историографии, обосновать складывание воеводского управления в ходе административно-территориальных преобразований и доказать общие и специфические механизмы проведения местной властью политики правительства в целом.

За время обучения в аспирантуре и подготовки диссертации Д.В. Басманцев зарекомендовал себя как добросовестный исследователь и опытный специалист, умеющий применять традиционные и современные методы исторического познания. Его отличает целеустремленность в исследовании малоизученных проблем по истории Чувашии и чувашского народа в XVIII веке.

Диссертацию «Провинциальное и уездное воеводское управление на территории Чувашии в XVIII веке» Басманцева Дмитрия Викторовича рекомендую к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель
доктор исторических наук,
профессор, заведующий кафедрой
отечественной истории ФГБОУ ВПО
«Марийский государственный университет»

А.Г. Иванов

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор, Иванов Ананий Герасимович, заведующий кафедрой отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Марийский государственный университет», 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1. Тел.: (8362) 68-80-47. E-mail: anani@marsu.ru